

郸城县人民检察院青少年帮扶中心

护航未成年人健康成长

□记者 朱东一 通讯员 薛雁

本报讯 大量未成年人涉罪案件表明,家庭教育缺失、教养方式不当是未成年人走上违法犯罪道路的重要原因。近日,记者从郸城县人民检察院青少年帮扶中心了解到,自2020年该院青少年帮扶中心成立以来,已为45名未成年被害人开展心理疏导

100余次、家庭教育评估92次、家庭教育指导176次,并向这45名未成年人的父母制发了《督促监护令》。

据介绍,郸城县人民检察院青少年帮扶中心由该院第五检察部负责日常工作,服务群体主要是罪错未成年人、未成年被害人及其父母,主要开展教育矫治、保护救助、家庭教育指导、法制宣传教育等工作。

3年来,郸城县人民检察院青少年帮扶中心开展了“同读一本书”“好家风好故事”“妈妈,我想对你说”等主题活动,组织未成年人和他们的父母共读家风故事,分享阅读心得,以改变家庭教育方式、加强亲子沟通为目标,为最大限度地预防和减少未成年人犯罪、挽救涉案未成年人创造了有利的条件。



为扎实推进清廉机关建设,增强检察干警的廉洁自律意识,筑牢拒腐防变的思想防线,近日,扶沟县人民检察院组织干警到该县党员干部廉政教育基地参观学习,引导检察干警知敬畏、存戒惧、守底线,锻造忠诚、干净、担当的检察铁军。

通讯员 葛清华 摄

鹿邑县人民法院成立全市法院系统首家物业纠纷调解室

解决“小纠纷” 服务“大民生”

□记者 朱东一 通讯员 张振峰 李翠翠

本报讯 “这次物业费的问题解决了,今后你们物业公司要不断提升服务质量,加强与业主的沟通。业主也要如约交纳物业费,共同努力,构建和谐幸福小区。”近日,鹿邑县人民法院物业纠纷调解室特邀调解员语重心长地对因物业费发生纠纷的双方当事人说。

2022年以来,鹿邑县物业纠纷类案件数量骤增。经过调研发现,此类案件大部分涉及物业费问题,标的虽小,但涉及千家万户,影响群众的幸福感。为此,2023年8月30日,鹿邑县人民法院与该县相关部门召开协商会,在协商一致的基础上,建立诉调对接工作机制,并在该院诉讼服务中心设立物业纠纷调解室,邀请调解员入驻,专

职调处物业纠纷,把此类简易案件化解在诉前。

据了解,这是全市法院系统首家物业纠纷调解室,成立的目的在于弘扬新时代“枫桥经验”,完善“诉前调解+司法确认”矛盾纠纷化解模式,回应人民群众的司法需求,优化法治化营商环境,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

商水县人民法院

劳务受害赔偿难解决 法官倾心调解化纠纷

□记者 朱东一 通讯员 芷兰

本报讯 近日,商水县人民法院城关人民法庭审理了一起提供劳务者受害责任纠纷案件,经过法官耐心调解,促成双方达成和解,当事人及时拿到了赔偿款。

原告毛某某自2016年起一直在被告商水县某学校的后厨工作。2022

年9月20日,原告在清理馒头机过程中发生事故,造成其左上肢受伤,后被送往医院进行救治。因受伤严重,原告的左上肢从肘关节以下约8厘米处被截肢,经鉴定为五级伤残。原告住院期间,被告仅支付部分费用,双方就事故赔偿问题协商未果。2023年8月,原告将被告诉至法院。

在办理案件的过程中,承办法官了解到,原告已经在被告处工作6年之久,双方都有调解意愿,但因法律意识淡薄,双方互相推卸责任。承办法官多次和当事人进行沟通,并释法明理,双方最终打开心结,当庭达成调解协议,除去前期已经支付的医疗费,被告另向原告赔偿各项损失共计14万元。

以案释法

案情简介

5年前,小沈和小李通过网络相识,最终结为夫妻。婚前,小沈经营着自己的快手账号,婚后不久,小沈又注册了同名抖音账号,粉丝量迅速增至300多万,经营自媒体账号获得的收入,成为夫妻二人的主要经济来源。

婚后,双方因生活琐事产生纠纷,频繁的争吵让小沈无心经营自媒体账号并导致停更一年多。因感情破裂,两人都产生了离婚的念头。

在本案诉讼中,双方均同意离婚,但就小沈经营的拥有300多万粉丝的抖音账号和10多万粉丝的快手账号归属和价值问题产生了争议。小沈认为,这两个短视频账号一直由其负责策划、维护、经营、拍摄、设计,小李从未参与,所以,该账号应当属于个人财产。另外,这两个账号已经停更一年多,未来是否继续运营还不确定。

夫妻离婚,拥有百万粉丝的自媒体账号如何「分割」

调解经过

法官审理认为,诉争运营的抖音账号是在两人婚后注册的,快手账号的粉丝量也是两人在婚后发展起来的。这两个自媒体账号的粉丝达到了一定数量,能够获取广告收入、平台流量收入等,带来可观的经济效益,具有财产属性,应属于夫妻共同财产。但由于这两个自媒体账号的注册和运营都由小沈负责,具有较强的人身属性,因此,在财产分割上可以将账号归小沈所有,由小沈补偿一定资金给小李。经过法官的释法说理,双方同意上述分割方案,并自行达成调解协议。

法官提醒

法官介绍,作为互联网经济发展的产物,网络虚拟财产与实体财产同具财产价值,并且形式越来越多样化,涉及网络虚拟财产分割的离婚纠纷也不断涌现。本案中,双方当事人通过自行协商确定了涉案自媒体账号的价值,但如果双方协商不成,可委托专业的资产评估机构,对涉案自媒体账号进行评估。

(通讯员 韩超杰 整理)